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15ème REUNION DU CONSEIL DE QUARTIER 

 TELEGRAPHE PELLEPORT SAINT-FARGEAU FOUGERES 

Jeudi 20 avril 2023 de 19h30 à 21h20 à la MJC 43 rue du Borrégo 

Présents : 

7 conseillers de quartier :  Monique BELAMICH, Claire DUBOIS BIRABEN, Maria GONCALVES 
DE BARROS, Dominique JAULMES, Catherine LACK, Anne PIETTE, Luc SIROP 

Associations :  DEMAIN NOS ENFANTS, COULEURS BRAZIL, CASA DALHIA, ATELIERS D’ARTISTES 
de BELLEVILLE, LES BELLES ABSENTES. 
 

Mairie : Oussama AKZOUM, Hugo BERTHON 
 

Habitant(e)s  
 
 

• Validation du compte rendu précédent : 

Le compte rendu du Conseil de Quartier (CQ) du mercredi 15 mars est validé en séance. 
 
 

• Points sur les questions en suspens : 

-Très bonne nouvelle : l’artiste Tarik Bouanani va pouvoir commencer la fresque sur le mur 
du square Paule Minck 50 rue St Fargeau le 17 mai. 

- Panneaux d’affichage : les trois panneaux d’affichage dédiés au Conseil de Quartier sont 
toujours sales, la mairie nous informe qu’un prestataire va se charger de les nettoyer.   
  
- Les panneaux dédiés aux associations seront renouvelés dans tout Paris. 
 
-L ’important dénivelé (devers) sur la chaussée avenue Gambetta en descendant après la 
piscine des Tourelles (devant l'arrêt du bus 96 et le 229 av Gambetta) est jugé dangereux 
pour les cyclistes : rien ne sera fait avant les J.O de Paris dû à l’emprise du chantier de la 
piscine Georges Vallerey, par la suite, il y aura une piste cyclable. 
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- Installer des trombones à vélo 14 rue des Fougères et 5 et 11 rue Noisy le sec   → une 
demande va être faite. 

- Pavés mal fixés rue Pierre Foncin : la direction Voirie est informée et cherche une solution. 

- Carrefour accidentogène Ménilmontant Pelleport St Fargeau : les trottoirs vont être élargis 
et des arbres plantés. La traversée en deux temps va être supprimée→ en réunion une 
habitante s’inquiète : la rue va-t-elle devenir à sens unique ? 

 
- Les lampadaires du passage Gambetta sont à nettoyer, le manque de visibilité incite 
notamment les propriétaires de chiens à ne pas ramasser les déjections. Une partie des 
candélabres est privative, mais la partie gauche en montant depuis la rue St Fargeau ne l’est 
pas. Seul le premier réverbère éclaire correctement ce passage qui est assez sombre.  
 
-Les boites à livres : notre CQ a déposé une demande via le budget participatif, merci par 
avance de bien vouloir soutenir ce projet lors du vote du 7 au 27 septembre prochain. 
 
-Eclairage insuffisant du 22 au 26 rue St Fargeau : le prestataire travaillant avec la mairie est 
informé. 
 
-Demande d’agents pour surveiller les squares : ce sera du ressort de la police municipale. 
Une habitante s’étonne du passage de gardiens de la DEVE (Direction des Espaces Verts) à 
des agents de la police municipale.  
 
 Nouvelles demandes d’habitants : 
 
-Un habitant déplore l’état de la rue St Fargeau à la hauteur du 25-27 : dépôt d’ordures 
permanent, magasin qui met ses cartons... difficile de passer sans encombre. Pourtant lors 
de la phase de concertation de « Embellir le quartier » des idées avaient été données à la 
mairie→ aucun retour, aucun plan d’ensemble communiqué en amont. 
 
-Un autre habitant déplore l’état de saleté de l’avenue Gambetta depuis la rue St Fargeau 
jusqu’à la porte des Lilas → les chantiers interminables incitent à la saleté. 
 
-Boulevard Mortier au niveau de la rue Pierre Foncin, un énorme sac en toile utilisé lors des 
plantations d’arbre est à l’abandon sur une place de stationnement depuis longtemps. 
 
 Il est rappelé que l’application Dans Ma Rue est à utiliser pour ces déclarations avec 
photos à l’appui. Le référent propreté de notre quartier peut également être contacté à 
cette adresse mail : : responsablequartier.Telegraphe-Pelleport-Stfargeau@paris.fr 

 
 

• Propreté 

 

Une opération de sensibilisation à la propreté a été organisé par notre Conseil de Quartier 
(CQ) samedi 15 avril. Le sol était bien mouillé ce qui n’a pas découragé les jeunes de 
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Jeunesse Feu Vert qui sont venus en nombre pour notre plus grand plaisir et les jeunes de 
l’église protestante de la rue du Borrégo. Un grand merci à eux et à leurs accompagnateurs 
Nathalie et Andrew. 

Les habitants n’étaient pas au rendez-vous malheureusement mais beaucoup ont félicité les 
jeunes sur le parcours. 

Un stand du CQ accueillait autour d’un café, gâteaux pour sensibiliser à la propreté, au tri des 
déchets... Il a été rappelé que des poubelles au couvercle marron dédiées aux déchets 
alimentaires se trouvaient sur les marchés. 

Pour plus d’efficacité, un conseiller demande à la mairie de faire une campagne d’ampleur 
visant à sensibiliser les habitants à la propreté. 

 

 

• Végétalisation  : 

 

Plusieurs demandes sont en cours : obtenir des outils de jardinage, kits de branchement aux 
eaux non potables pour l’arrosage, récupérateurs d’eau de pluie. 

  

 

• Territoire Zéro Chômeur Longue Durée TZCLD 

Très bonne nouvelle : Fougères Le Vau/Porte des Lilas a obtenu l’habilitation du projet le 27 
mars dernier. L’EBE (Entreprise à But d’Emploi) a pour nom « la compagnie du 20ème ». Ses 
activités seront dans un premier temps, axées sur les services à la personne puis sur la 
transformation alimentaire. 

Les premiers CDI débuteront en juillet. Dans le cadre du budget participatif, nous pourrons 
voter pour leur projet. 

Il est rappelé que pour aider ce dispositif, tout le monde peut participer aux cafés de la 
Maison des Fougères (10 rue des Fougères) et aux porte-à-porte.   

 

• Repair Café  

Le samedi 25 mars, le CQ a organisé un Repair Café à la MJC. Dans une ambiance 
sympathique, des réparateurs et des couturières bénévoles ont participé à cet évènement, 
nous les remercions à nouveau chaleureusement. 

36 objets ont été apportés et 22 ont été réparés évitant ainsi 37 kg de déchets. 

D’après la petite enquête que nous avons faite à leur départ, les habitants se sont déclarés 
satisfaits et nous ont dit vouloir revenir au prochain Repair Café. Beaucoup souhaiteraient 
que nous en organisions davantage. 
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• Groupe de Partenariat Opérationnel (GPO) 

Ce groupe a été créé à l’initiative du commissariat du 20ème dans le but de rapprocher police 
et habitants. 

Lors de la réunion du 13 avril, il a été question du 140 Ménilmontant. Des problèmes de 
tapage, consommation de stupéfiants, alcool...La situation semble s’être nettement 
améliorée. La dernière verbalisation pour tapage a été dressée le 25 septembre. 

Il reste des nuisances liées aux aboiements de chiens jusqu’à 1 heure du matin dans le jardin 
Pierre Seghers 24 rue Hélène Jakubowicz. 

Paris Habitat a annoncé les gros travaux pour juillet 2023 : il n’y aura plus de voitures rue H 
Jakubowicz, les halls d’immeuble seront refaits, les ascenseurs remplacés... 

Dans le quartier, Paris Habitat dénonce une augmentation des cambriolages sur la période de 
12h  à 15h lorsque les gardiens sont en pause méridienne. Certains ne fermeraient pas leur 
porte à clé lorsqu’ils s’absentent, il est demandé plus de prudence. 

Tous les problèmes rencontrés (constat de squat de halls ou autres, dégradations ... ) 
peuvent être déclarés à la CETP (Cellule Ecoute et Traitement des Doléances) 
ecoute20@interieur.gouv.fr (police nationale) ou par téléphone à la police municipale :  

01 42 76 73 73  

• Budgets : 

Rappel notre CQ a décidé dans sa charte financière d’allouer 3000 euros maximum par an, 
par association. 

Le festival de poésie du Haut des cimes a communiqué un premier devis par mail 1 029.04 € 
TTC de denrées alimentaires boissons ... pour une semaine (du 1er au 7 juin) et en séance un 
deuxième devis a été présenté pour l’impression des flyers de 1 399.56 € TTC. 

Montant total demandé : 2 428.60€ TTC. 

 L’intégralité des devis venant juste de lui être communiqué, le CQ préfère se prononcer 
après concertation (réponse avant le 1er mai). 

 

La mairie va faire imprimer des dépliants visant à faire connaitre les Conseils de Quartier et à 
motiver les personnes à nous rejoindre. Ils seront mis dans toutes les boites à lettre des 
habitants, et dans les équipements municipaux, piscines, bibliothèques...Pour participer au 
boitage, une aide financière de 286 € TTC est demandée à chaque CQ. C’est avec plaisir que 
le CQ TPSFF accepte et valide ce montant en séance. 

 

Une conseillère du CQ Gambetta est venue pour parler d’une idée de projet « Noel de toutes 
les couleurs ». A ce stade, rien n’est encore précis. La question de le construire ensemble est 
posée à notre CQ. Si l’idée a paru très intéressante à certains conseillers, d’autres 
souhaiteraient en savoir plus avant de se décider.  Il est également signalé qu’une association 
de notre quartier (Casa Dalhia) organise chaque année un Noel solidaire, tout le monde 

mailto:ecoute20@interieur.gouv.fr
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pourrait se connecter pour agir ensemble.  

Nous vous informons que notre CQ TPSFF s’est doté de matériel sono conséquent,  
notamment micro dynamique, casque sono, enregistreurs portables, sono portable. Les 
associations qui en auraient besoin pour animer leurs évènements devront contacter notre 
CQ bien en amont pour faciliter la gestion de ces prêts conseildequartier.tpsff@gmail.com 

Nous vous rappelons que lorsqu'un événement touche plusieurs quartiers, il est 

possible de demander une aide à chacun des Conseils de Quartiers concernés. 

 

• Culture/ Animations : 

- Du 1er au 7 juin : 5ème édition du FESTIVAL DE POESIE DU HAUT DES CIMES DE ME-

NILMONTANT avec le 3 juin à 20h nuit blanche de la poésie au pavillon Carré Bau-

douin. 
 

- Dimanche 23 avril, de 14h à 17h30, dans le kiosque du square Edouard Vaillant à Gam-

betta ATELIER SLAM pour les jeunes par l’association Demain nos Enfants 
 

- Le samedi 13 mai au Carré Baudouin « LIVRES AU JARDIN », opération de livres à dis-

position organisée le 2ème samedi de chaque mois. 
 

- Le dimanche 14 mai FETE DES JARDINS organisée par Casa Dalhia sur la place de l’adju-

dant-Vincenot. 
 

- Après le beau succès du vide grenier de Couleurs Brazil, ce sera le tour de celui de la 
rue du Groupe Manouchian, le dimanche 14 mai de 8h à 18h (modalités d’inscription 
sur le flyer en pièce jointe). 
 

- Du dimanche 25 juin au samedi 1er juillet : 11ème édition de la FETE DU VILLAGE BOR-

REGO organisée par l’association Couleurs Brazil, grand carnaval (1 500 participants), 

le 28 juin journée dédiée aux enfants de 2 à 14 ans (tout sera gratuit), 29 juin journée 

autour du climat, 30 juin grand concert au studio de l’ermitage, 1er juillet grand pique-

nique rue du Borrégo. 
 

- Le dimanche 2 juillet : FETE DU QUARTIER DES FOUGERES. 

 
- Le samedi 18 novembre, FETE POUR LES 20 ANS DE L’ASSOCIATION COULEURS BRAZIL. 

 
 

Prochain Conseil de Quartier le lundi 15 mai 2023  

à 19h30 à la MJC 43 rue du Borrégo. 

 

Future date : mardi 20 juin. 

mailto:conseildequartier.tpsff@gmail.com

